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Stanovisko 
 

vlády k návrhu zákona o neziskových nemocnicích a o změně některých zákonů 
(sněmovní tisk č. 935) 

 
 

Vláda na jednání své schůze dne 3. dubna 2013 projednala a posoudila návrh 
zákona o neziskových nemocnicích a o změně některých zákonů (sněmovní tisk 
č. 935), a vyjádřila s tímto návrhem zákona nesouhlas, a to především z dále 
uvedených důvodů. 
 

1. Vláda upozorňuje na to, že předložený návrh zákona je pouze částečně 
slučitelný s právem Evropské unie, a to zejména se svobodou usazování, volným 
pohybem služeb a pravidly hospodářské soutěže v oblasti obecného hospodářského 
zájmu. 
 

2. Předložený návrh zákona nezohledňuje přijatou rekodifikaci soukromého 
práva. Navrhovanou právní úpravu neziskové nemocnice lze proto považovat za 
nadbytečnou, a to  i s ohledem na právní úpravu „statusu veřejné prospěšnosti“ 
obsaženou v novém občanském zákoníku. 
  

3. Předložený návrh zákona stanovuje podmínky pro poskytování zdravotních 
služeb neziskovými nemocnicemi v rozporu s platnou právní úpravou, a to zejména se 
zákonem o zdravotních službách. Nedostatek předloženého návrhu zákona lze 
spatřovat také v tom, že řešení problematiky neziskových nemocnic není podloženo 
seriózním zhodnocením platného právního stavu, zvážením samotné potřeby 
navrhované právní úpravy a především vyčíslením výdajů ze státního rozpočtu,      
resp. z veřejných rozpočtů. 
 

4. Vláda zastává názor, že samotná právní úprava neziskové nemocnice 
v navržené podobě nemůže zajistit dostupnost zdravotních služeb, jak je to zamýšleno. 
V této souvislosti vláda připomíná nedávnou negativní zkušenost s předchozím 
neúspěšným záměrem vytvořit síť veřejných neziskových ústavních zdravotnických 
zařízení zákonem č. 245/2006 Sb., z něhož předložený návrh zákona ve své podstatě 
vychází, aniž by však bral v úvahu, že právě nekoncepčnost, vnitřní rozpornost a 
neaplikovatelnost tohoto zákona byla důvodem pro jeho následné zrušení zákonem 
č. 466/2011 Sb.  Povinnost zajistit dostupnost zdravotní služby pro své pojištěnce mají 
zdravotní pojišťovny podle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a 
o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 


